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logikai készséggel teljes, tartalmas és formás előadást hosszas tapssal köszönte 
meg a megértő hallgatóság, amelynek fiatal gárdája egészen megtöltötte a termet.

Végezetül Juhász Gyula Ady Endre nemzedéke nevében hálás örömmel üdvö-
zölte az ifjakat, akik Ady Endrét, a magyarság és emberség nagy költőjét íme 
megértéssel és szeretettel fogadják, és az ő kincseivel gazdagodva indulnak a 
jövő új munkájába és küzdelmeibe.

Délmagyarország III. (1927) december 3. 3. oldal Újraközlése: In: Hegyi 
András: Haladó ifjúsági mozgalmak Csongrád megyében. Válogatott 

dokumentumok (1874–1986). Szeged, 1987. 191. (131. sz. dokumentum)

229. Új igazolási rend az egyetemen
A személyazonosságot az egyetemi hatóság diákigazolványa igazolja – Egy-

forma jog és kötelesség minden egyetemi hallgató számára
Mikor a forradalmak után megalakultak az egyetemi diákszövetségek és egye-

sületek, az egyetemi hallgatóság legnagyobb része tagja lett ezeknek az egyesü-
leteknek és szövetségeknek. Minden ilyen alakulat belügyminiszterileg jóváha-
gyott alapszabályokkal működik, s tagjai részére igazolványokat állít ki, amely 
igazolványok mindezideig elegendők voltak az egyetemi hatóságok előtt is a sze-
mélyazonosság igazolására. Aki pedig nem volt tagja egy bajtársi egyesületnek 
sem, az az egyetemi questurában válthatott magának ún. diákigazolványt, amely 
hasonló volt az előbbi igazolványokhoz. Ebben az igazolványban az egyetem 
questora igazolja, hogy a fényképes igazolvány tulajdonosa beiratkozott hallga-
tója az egyetemnek.

Kultuszminiszteri rendeletre a most kezdődő szemeszterben a személyazonos-
ság igazolása terén lényeges változások történtek az egyetemen. Rektori hirdet-
mény közli a hallgatósággal, hogy ettől a félévtől kezdve minden beiratkozott 
hallgató köteles kiváltani a questurában a fényképes diákigazolványt, amelyet 
minden folytatólagos beiratkozásnál meg fognak hosszabbítani.

Ezzel az intézkedéssel maga az egyetem hatósága vette a kezébe a diákság auten-
tikus igazolását. A fontos intézkedés hangsúlyozottan kifejezi az egyetem minden 
beiratkozott hallgatójának egyformaságát, ugyanazon jogait és kötelességeit, s az 
eddigi bajtársi egyesületi igazolásokkal szemben egységessé tette ezt, az egyetem 
belső rendjének kétségtelenül egyik legfontosabb tényezőjét. A bajtársi egyesüle-
tek további tagsági igazolásait természetesen nem is érinti ez az intézkedés.

Szegedi Napló IV. (1928) január 17. 3. oldal

230. A szegedi bajtársi egyesületek Budapestről megkapták az 
utasítást a tüntető diáksztrájkra

A szegedi egyetemi ifjúsághoz szombaton délután megérkezett Budapestről 
az országos diáknagytanács határozata, amelyben utasítja a vezetőség a bajtársi 
egyesületeket, hogy mindaddig, amíg az országgyűlés le nem tárgyalja a nume-
rus clausus módosításáról szóló törvényjavaslatot, ne látogassák az előadásokat. 
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Ezáltal elejét akarják venni annak, hogy a diákság magatartása esetleg káros kö-
vetkezményekkel járjon.

Az egyetemi hatóság hivatalosan még nem értesült a tüntető diáksztrájk kimon-
dásáról, amelynek hatása csak hétfőn fog megnyilvánulni. A diáksztrájkkal kap-
csolatosan Petry Pál kultuszállamtitkár a következő nyilatkozatot tette:

– Még nem kaptam jelentéseket az egyetemi tüntető sztrájkról, és így nem tu-
dom azt sem, hogy ezek a sztrájkok milyen jellegűek és meddig terjednek. Termé-
szetes, hogy amíg pontos adatokat és jelentéseket a felmerült jelenségekről nem 
kapok, nem is tehetek konkrét nyilatkozatot arra nézve, hogy a kultuszkormány 
milyen álláspontra helyezkedik az egyetemi tüntető sztrájkkal, az ifjúságnak az 
előadásokról való esetleges távolmaradásával kapcsolatban.

Szegedi Napló IV. (1928) február 12. 1. oldal

231. A szegedi egyetem hallgatói bejelentették Issekutz rektornak, 
hogy központi utasításra megkezdik a sztrájkot

A rektor közölte a dékánokkal, hogy ha nincs hallgató, ne tartsanak elő-
adást

Megírtuk a Szegedi Napló vasárnapi számában, hogy szombaton délután meg-
érkezett Szegedre az országos diáknagytanács határozata, amelyben utasítják a 
szegedi bajtársi szervezeteket, hogy mindaddig, amíg a numerus clausus módosí-
tásáról szóló törvényjavaslat országgyűlési vitája tart, ne látogassák az előadáso-
kat. Ennek az utasításnak két célja van. Egyfelől néma demonstráció, másfelől a 
diákság vezetői részéről való garancia arra, hogy nem történnek olyan incidensek, 
amelyek a helyzetet csak elmérgesítenék. Az egyetemi hallgatóság magánúton 
már szombaton és vasárnap értesült a központ utasításáról, s elterjedt a híre a hét-
főn kezdődő diáksztrájknak. Hétfőn délelőtt azonban még voltak szórványosan 
előadások az egyetemen. A professzorok két-három hallgatónak is tartottak órát, 
de volt olyan eset is, hogy senki sem jelent meg a hallgatók közül a tanteremben, 
s így nem lehetett órát tartani. Megjelentek zsidó egyetemi hallgatók is az egyes 
egyetemi intézetekben és tantermekben, de a legkisebb bántalom sem érte őket.

Az egyesületek vezetői hétfőn délelőtt hivatalosan is közölték az ifjúsággal a 
központ sztrájkutasítását, s felhívták a bajtársakat, hogy alkalmazkodjanak a ha-
tározathoz, és ma reggel már ne jelenjenek meg az órákon. A déli órákban az 
egyesületek vezetői Issekutz Béla dr. rektortól kihallgatást kértek. Issekutz Béla 
dr. a rektori hivatalban fogadta a küldöttséget, amelynek tagjai közölték vele a di-
áknagytanács sztrájkhatározatát, amelyhez alkalmazkodni kell a szegedi egyete-
mi ifjúságnak. A küldöttség bejelentette, hogy a hallgatóság a mai naptól kezdve 
a további utasításig nem megy órára, s kérték a rektort, hogy vegye tudomásul a 
bejelentést. Egyben pedig ígéretet tettek arra, hogy meg fognak akadályozni min-
den esetleges olyan törekvést és egyéni kezdeményezést, amely kompromittálná 
az egész magyar egyetemi ifjúságnak ezt az egyöntetű néma demonstrációját.


